

中央第一生态环境保护督察组交办我市群众举报问题边督边改情况一览表

(上接第6版)

第二十九批 2021年5月13日

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况						
14	X25 X20 210 505 000 8	反映晋阳湖周边被高层住宅楼包围，晋阳湖高密度的高层建筑阻挡了城市的通风和雾霾的扩散。山投沿湖公馆阻挡了往年花城小区的采光，不符合国家最低采光要求，遭到居民的强烈反对。	晋源区	其他污染	2021年5月6日，晋源区金胜镇党委副书记原学良、环保办负责人高云龙、执法中队负责人常盛进带队对群众反映问题进行现场核查。 1.针对群众反映的“晋阳湖周边被高层住宅楼包围”问题。经调查，晋阳湖东岸新建的高层住宅小区有：晋阳湖壹号、怡天一城、保利晋湖林语（在建）；北岸新建的高层住宅小区有：万科金域湾。上述建筑均具有建设资质。 2.针对群众反映的“晋阳湖高密度的高层建筑阻挡了城市的通风和雾霾的扩散”问题。影响雾霾扩散条件的主要原因是地理位置和风向，只要是建筑物肯定会在一定程度上导致气流改变，但目前遇到中、重污染雾霾天气时，其实是在大范围地域内扩散条件差，导致该群众认为此类现象为晋阳湖周边个性问题。 3.针对群众反映的“山投沿湖公馆阻挡了往年花城小区的采光，不符合国家最低采光要求，遭到居民的强烈反对”问题。经调查，“往年花城”应为往年花城项目，山投沿湖公馆为山西省投资集团新建开发有限公司建设的项目，目前正在处于前期土方开挖阶段。2020年6月，市行政审批局已对采光问题进行前期审查并办理建设工程规划许可证。 综上所述，该群众反映问题部分属实。	部分属实	截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	20	X25 X20 210 505 001 9	反映阳曲县泥屯镇政府规划修“泥向路”，在东善村西侧靠近居民区有一段500米长的山路要预留改为大道，举报人担心预留车道会造成扬尘、噪音污染，严重威胁村民安全。请求把涉及预留的这条道路取消。	阳曲县	噪音，大气	2021年5月6日，阳曲县泥屯镇党委书记、副镇长袁鑫等工作人员对群众反映问题进行现场核查。 经核查，近年来阳曲县泥屯镇高速发展，引进多个省、市重点项目，项目建成后原有的权新线不能满足相关项目和泥屯镇居民的日常通行。太原市政府调查研究后决定进行“泥向线”快速化改造，项目正在前期准备尚未正式实施。 泥向线建设工程作为太原市2021年重点建设工程，设计起点新兰路，终点至泥屯镇以北黄东线，长约13.2公里，红线宽度为36米，该线路道路红线在阳曲县东善村西边界以西约7米位置。 举报人所指道路为“泥新线”在阳曲县域内路段，现状为7米宽，紧临东善村西侧，根据设计拟对其进行维修铣刨路面后作为东善村内部循环道路，不涉及社会车辆通行道路，非举报人所述要预留改为大道，社会车辆全部转移至新设计的泥向线行驶，且该7米宽道路与泥向线主线之间将设置2米绿化带分隔带，故不会造成扬尘、噪音等污染。同时为了解决村民安全出行的问题，本次设计在东善村北预留了交通信号灯，村南预留了人行过街天桥。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无						
15	D25 X20 210 505 004 4	光社街道龙云家园小区，小区内的绿化带被开发商占用做仓库房，进行出租，破坏绿化环境；2020年夏天物业的工作人员将小区院子一进门的树木砍掉，进行售卖，破坏环境。（市民希望将绿化面积恢复。）	尖草坪区	其他污染	该问题为重复举报。2021年5月5日14:05，尖草坪区光社街办党工委书记王桂萍、办事处康明海、王永庆副书记、尖草坪区规划尖草坪执法队石勇队长、南街二社区韩在萍书记一行会同尖草坪城管中队、城建、环卫工作人员对群众反映问题进行现场核查。 1.关于“小区内的绿化带被开发商占用做仓库房，进行出租，破坏绿化环境”问题调查情况。 居民反映的“占用绿化带划停车位，是物业为解决居民停车位的问题，按照文明交通整治的要求，小区内停车位应划线规划，在原植草砖上划停车位，规范居民停车”。按小区规划设计绿地面积应达到35%，实际小区绿化面积达到36.2%。居民反映的占用绿化带建设仓库的问题，该小区内共有2处仓库，是2010年开发商在建设龙云家园一期建设，目前由开发商经营管理。该两处仓库未在小区规划设计内，不存在占用小区绿化带的问题。 举报问题部分属实。 2.关于“2020年夏天物业的工作人员将小区院子一进门的树木砍掉，进行售卖，破坏环境”问题调查情况。 经了解，该小区始建于2010年，2013年7月一期工程交付使用，二期工程（三栋高层）于2018年12月交付，二期工程（9号楼未施工），开发商为山西大族环球房地产开发有限公司。居民反映的砍伐小区门口景观树，经了解是5棵“空心危树”，2020年有居民反映小区门口有危树，存在安全隐患，物业申请园林部门同意后进行了处理，消除了安全隐患。处理后的危树园林部门及时清运，无安全隐患。 举报问题部分属实。 综上所述，该群众反映问题部分属实。	部分属实	针对库房问题，协调国土、规划等相关部门，对库房占地问题进行认定，落实权属问题，按规划部门相关要求限期整改，鉴于居民反映停车难、缺少文体活动场所的问题，开发商会同物业公司、社区广泛征求意见，拆除小区南侧库房，用于露天机动车停车场使用；东侧库房一部分用于居民机动车停车位，充电使用，一部分用于居民室内文体活动、健身使用。5月12日前车库房清空、5月25日前整改完成。 截至5月7日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	21	X25 X20 210 505 002 0	反映阳曲县泥屯镇东青善村书记、主任又是私营老板，利用手中职权向“相中的”农户购买耕地，毁坏的农田都是当地稀缺的几块“沟地”，少有的高产田1、2“园子沟”高产田是认定的“基本农田”被填埋建筑垃圾做了通往“深沟”个人垃圾通道，政府还出资铺了油路。村北旧学校旁的“园子沟”耕地是村民的庄稼地，20多亩“基本农田”近年来倒外建筑垃圾“非农化”被检举后近期只在上面苫盖薄土名为“复耕”了事！ 经核实，因太原市东山西山旅游公路的修建造成阳坡村道路不能通行，经阳曲县人民政府常务会议研究决定，由阳曲县交通运输局牵头，征用土地，填方修路，以便阳坡村车辆出行。对倾倒的建筑垃圾按照要求进行了覆土复耕。已到达耕种条件。 该举报情况不属实。 2.关于“村西南的‘驴驮沟’耕地，被做了‘农家乐’此外还向外多占许多耕地。” 经核实，举报人反映的农家乐为山西西山庄园文化旅游有限责任公司，修建处地址经过阳曲县国土部门勘测属于未利用土地，非耕地。“向外占许多耕地”属于向村民租赁，租赁的耕地未作为建设用地使用。 该举报情况不属实。 3.关于“村西南的‘大滩地’十几年前庄稼地，被非农化做了个人工厂”问题。 经核实，东青善村委会曾在“大滩地”开办砖厂，开办砖厂时已将土地性质变更为工矿用地，后砖厂因经营不善倒闭，东青善村委会将土地租给山西华辰汇众锅炉设备制造有限公司作为“厂房地”，土地性质不属于耕地。 该举报情况不属实。 4.关于“村西的‘村西皮’庄稼地和果树地，被收购后建了农家乐，盖了房、里头修了路”问题。 经核实，目前“村西皮”仍为果园地，种植经济林，修建的房屋属于管护房。 该举报情况不属实。 5.关于“村东面的‘深沟’从村民张树、张桐等人购买后，被作为垃圾场大量接受城乡建筑垃圾，每天百辆渣土车倾倒建筑垃圾污染农田”问题。 经核实，“深沟”不存在购买耕地行为，系承包荒山荒坡。东青善村书记、主任张润根在未经市容环卫部门批准擅自填埋建筑垃圾的问题，阳曲县自然资源局和阳曲县市容环卫中心已依法处罚并责令整改，该地块已不再填埋建筑垃圾，且现场已覆土复耕。 该举报情况部分属实。 6.关于“村南的消防通道旁，除南面做工厂，北面又长期动用机械，要花招侵占集体土地”问题。 经核实，村南消防通道南侧的工厂为山西上源和铝模科技有限公司，所占土地类型为未利用地和建设用地，村南消防通道北侧的土地属于个人之间土地流转，不存在侵占集体土地情况。“北面长期动用机械”实际情况为2019年进行平整土地，平整完毕后未再进行机械作业。	部分属实	截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无									
16	X25 X20 210 505 000 2	反映太原市迎泽区嘉怡龙城湾小区南侧，新生里一个建筑工地西侧，有大量的拆迁垃圾、生活垃圾堆积如山，恶臭熏天，根本无人管理，长期不敢开窗通风。在疫情防控期间，需要家里开窗通风，我们只要打开窗户，家里就充满臭味，而且伴随着垃圾的倾倒，附近的苍蝇成群，如果伤着老百姓也无人问津。	迎泽区	土壤	2021年5月6日，迎泽区桥东街道办事处副主任张英波、城建科科长刘少山、城建科科员贺斌、营盘社区主任翟海英，桥东执法队，盛玖建设集团有限公司负责人对群众反映问题进行现场核查。 经核查，建筑工地西侧建筑垃圾属于盛玖建设集团有限公司2016年修路遗留问题，此路段仍在建设之中，存在建筑垃圾和生活垃圾，有野狗。 该群众反映问题属实。	属实	街办第一时间采取措施，在建设道路未修通的前提下平整建筑垃圾，清理生活垃圾；营盘社区、盛玖建设集团有限公司加强日常巡查，专人看管；属地派出所、交警队对举报地进行划线治理，综合整治小街巷。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	22	D25 X20 210 505 001 8	上官巷6号院小区，小区正在老旧小区改造中，去年开始动工，之前粉刷楼道现在墙皮脱落，粉尘污染；去年小区道路铺砖，现在地砖下矮墙，坑坑洼洼，沙子外漏，粉尘污染，雨水天气泥泞。	迎泽区	大气	2021年5月6日，迎泽区文庙街道办事处工作人员、文庙社区书记武翠、文庙社区网格长徐虹霞、社工委雅宁对群众反映问题进行现场核查。 经核查，上官巷6号院1号号楼前道路存在地砖破空现象，8号楼下外墙存在破裂，单元楼道有墙皮脱落、粉尘污染情况。 该群众反映问题属实。	属实	针对现场核查到的问题，康培公司已完成整改。	已办结	无						
17	D25 X20 210 505 004 2	马岭乡李家庄村，李家庄村的村长“揭蛋”和清源镇程家村的原村长邢保发以“治理生态的名义”在村西700米处的山上私挖乱采山渣山坡，进行牟利，破坏生态环境。	清徐县	生态	该地为古滑坡体，因古滑坡体显现滑坡迹象，按照县政府工作安排对地质灾害工程处置、消除地灾隐患。根据山西省第三地质工程勘察院于2020年10月《清徐县马岭乡桃园村滑坡地质灾害治理工程设计》，桃园村村委会和都沟村村委会配合施工，目前正在施工中，预计2021年10月底完成。 经了解，桃园村村委会主任孙彦珍，并非举报人所说的“揭蛋”孙树铁，邢保发仅为该工程提供施工机械。 该群众举报内容部分属实。	部分属实	严格按照《地质灾害工程处置方案》要求施工，加强施工现场管理。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	23	D25 X20 210 505 003 8	举报人之前反映：东于镇刘家峁村，阳煤南岭煤业有限公司大门对面河内发现有煤矸石堆。该河道直接流入南白石河内。与媒体公示的结果不同。希望重新查处，希望用法典予以追责！1.公示结果称壶瓶石河不是南白石河的源头，但实际上是，查处结果与事实不符；2.公示称阳煤南岭煤业有限公司大门对面河内发现少量的煤矸石，但实际煤矸石垫入河道1米5高，一万平方米。此前阳煤南岭煤业有限公司大门对面河内发现少量的煤矸石，但实际煤矸石垫入河道1米5高，一万平方米；该工程是刘家峁村党支部书记刘平定所为，当地政府弄虚作假，为了达标而达标，举报人要求追责，希望督察组可以真正解决河道问题。	清徐县	土壤	2021年5月6日下午，清徐县东于镇人民政府环保站站长延海红、科员李鹏，清徐县资源局副局长杜建威，煤炭股股长程锁，清徐县自然资源局东于国土所所长段建威，执法大队副大队长胡志刚，清徐县水务局水资办主任武树维，河湖管理股长罗玉，东于镇水管站站长兼爱发、河湖管理股员李国梁，太原市生态环境局清徐分局环境监察所负责人崔奇毅、科员郭合建、姚晓杰等工作人员对群众反映问题进行现场核查。 1.刘家峁村的河道属于壶瓶石河，南白石河未发现有煤矸石堆放。 南岭村附近为山西阳煤集团南岭煤业有限公司，刘家峁村的河道属于壶瓶石河，下游汇入交城县瓷窑河内不属于南白石河源头，南白石河的源头为都沟河河水。	部分属实	1.责令阳煤集团南岭煤业有限公司对刘家峁煤业工业广场、桑树洼煤业遗留的煤矸石堆场按照相关规定进行整治，覆土绿化。 2.严格落实河长制，加强河道巡查，对违法河道进行严查重处，确保河道环境安全。	已办结	无						
18	D25 X20 210 505 001 7	新建南路贯通润泽小区6号楼二单元702室住户举报：住户的阳台和窗户整个房屋直对“山西省林业厅林科所的楼顶上的基站”，距离仅有30米左右，基站与住户的阳台平行，举报人称只要一进家就会头疼，核磁检查未检查出任何问题，称基站有辐射，强烈要求将基站拆除，还住户一个健康的生活环境；且安装大型基站前未知业主，未进行公示。（住户希望中央督察组可以实地调查）	迎泽区	辐射	2021年5月6日，迎泽区老军营街道办事处副主任任柯华、城建股柳世忠和社区同志对群众反映问题进行现场核查。 小区周边存在基站，经测试，辐射在限值之内。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	该问题为重复举报。相关部门将5月3日对该基站9个敏感点位的现场测试结果告知举报人，9个敏感点位电场强度分别为1.30V/m、0.44V/m、2.06V/m、2.04V/m、0.18V/m、1.93V/m、0.92V/m、0.36V/m、0.16V/m，依据《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)规定，公众曝露控制限值为12V/m，均在限值内，满足要求。 将山西省人民政府办公厅关于印发山西省基础设施建设三年行动计划的通知文件和太原市人民政府办公厅关于进一步加强通信设施建设和保护工作的通知文件内容告知举报人，该基站具备合法手续和备案案。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	24	D25 X20 210 505 004 7	昌盛西街，浦东经典家园小区和汇丰国际小区之间有一广场，广场舞高音喇叭全天噪声扰民。（09:00-11:00,16:00-18:00,20:00-21:30），离居民区不足200米远。（2020年开始举报人就向110反映，110只是来劝导，没有彻底解决）	小店区	噪音	小店区小店街办环保办联合小店公安分局对该广场参加跳广场舞的群众劝离，禁止播放高音喇叭。 为避免以后再发生此类问题，小店街办环保办将加大巡查力度。 截至5月7日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	25	D25 X20 210 505 005 8	中央生态环境保护督察组交办我市群众举报问题边督边改情况一览表	太原市精神文明建设指导委员会办公室	中国精神 中国形象 中国文化 中国表达	讲文明树新风 公益广告	太原日报	公益广告



保护环境
你我得福

